

СПОРТ

ГЛАВНОЕ - УЧАСТИЕ



Фестиваль летних видов спорта, посвящённый Дню защиты детей, прошёл 6 июня на стадионе «Старт».



Организаторами спортивного праздника стали администрация Московского района, ДЮСШ «Нижегородец», ДЮСШ «Полёт» и школа №70. Участниками мероприятия стали школьники, посещающие лагерь с дневным пребыванием. Для них были проведены соревнования по футболу, бадминтону, силовой подготовке (подтягивание), шашкам и «Весёлые старты». Всего в фестивале летних видов спорта приняли участие около 200 человек из 9 образовательных учреждений района. Победители и призёры



были награждены почётными грамотами. Но независимо от результатов, всем участникам соревнований были вручены памятные призы от партии «Единая Россия». Ведь самое главное – организовать праздник детского спорта, в котором каждый ребёнок сможет принять участие.

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

СНИМАЕМ КЛИП

3 июня ученики МАОУ «Школа №74 с углубленным изучением отдельных предметов» приступили к съёмкам клипа «Славен край нижегородский» ансамбля русской песни «Заряница» (руководитель Н.А. Крылкова).

Съёмки проходили в контактном зоопарке и избе ремёсел зоопарка «Лимпопо». Впереди – видеомон-



таж клипа и запись фонограммы песни. Ждём премьеру творческой работы школьного телевидения «ТВ-74» в новом учебном году!

КАНИКУЛЫ

3 июня, в честь празднования Дня защиты детей, около двухсот мальчишек и девчонок из городских оздоровительных лагерей Московского района посетили городской праздник «Город детства» на территории зоопарка «Лимпопо». Праздник был организован силами учреждений дополнительного образования всего города. Педагоги Центра детского творчества Московского района представили интересные мастер-классы по различным

«ГОРОД ДЕТСТВА» В ЛИМПОПО

направлениям: изготовление фигурок-сувениров из полимерной глины, «Декоративной розы» из гофрированной бумаги и мастер-класс по футболу. Особенно активно дети участвовали в игровой программе «Делай, как мы и улыбнись» и мастер-класс «В кругу друзей», где они пели песни под гитару вместе с педагогами дополнительного образования. Благодаря празднику ребята получили заряд бодрости на все летние каникулы!

ВОКРУГ ЧТЕНИЯ

5 июня в Центральной районной библиотеке им. А.С. Пушкина Московского района состоялась Ночь литературы-2019 «Мосты к Пушкину».

Программу открыл поэтический час члена литературного объединения «Волга» Игоря Куприянова. Автор познакомил читателей с книгой стихов «Утро любви» и поэтическим сборником «Снова осенью в Болдино», изданным к 220-летию со дня рождения А.С. Пушкина. Завершил Игорь Куприянов свое выступление стихотворением «На набережной Мойки» о последних часах жизни великого классика.

Главный библиотекарь Марианна Воронкова выступила с обзором новой литературы о жизни и творчестве А.С. Пушкина.

Затем Иван Калмыков выступил с презентацией книги о Московском районе «Товарищ район». Тему продолжила заведующая информационно-библиографическим отделом Елена Угланова, представив проект «Московский район в цифровом формате».

Директор МКУК ЦБС Московского района Ирина Захарычева торжественно вручила лучшим библиотекарям, награждённым к Дню библиотек, почётные грамоты и благодарственные письма Городской Думы города Нижнего Новгорода и Министерства культуры Нижегородской области.

Александра Шестернина, заведующая отделом автоматизации, подвела итоги сетевого селфи-марафона «С Пушкиным на дружеской ноге».

Всего в марафоне приняли участие 52 человека, приславшие 232 фотографии с изображением Пушкина.

Параллельно в это же время для воспитанников детского сада №385 «Чебурашка» и их родителей в библиотеке прошла акция «Пушкин – детям». Дети приняли участие в мастер-классе «Золотой петушок», совершили экскурсию в Пушкинскую гостиную, ответили на вопросы викторины по сказкам А.С. Пушкина.

Ирина Рылова, исполнительный секретарь местного отделения партии «Единая Россия», преподнесла библиотекарям Московского района наборы для творчества, которые будут использоваться в мастер-классах для детей.

Юлия ЖИЖЕНКОВА



Елена УГЛАНОВА

ПУШКИНСКИЙ ДЕНЬ

Ежегодно 6 июня в России, да и в других странах мира, отмечается Пушкинский день. Даже в Африке проводятся мероприятия, посвящённые памяти Пушкина. Ведь именно выходцем с этого континента был его далекий предок. Пушкина читают люди разных вероисповеданий, национальностей. Он является основоположником современного русского языка.

6 июня в Центральной районной библиотеке им. А.С. Пушкина был проведён День библиографии «Писатель на все времена». На абонементе оформлена книжная выставка «Как вечно Пушкинское слово» с обзором представленной литературы. Хотелось бы отметить, что все читатели и гости нашей библиотеки знали, что в этом году отмечает-

ся 220-летие со дня рождения поэта. Для читателей прошла презентация электронного библиографического указателя «А.С. Пушкин – поэт на все времена», подробнее познакомиться с которым можно на сайте МКУК ЦБС Московского района на странице «Пушкин 220» по адресу biblmr.r52.ru/pushrinu-220/. На большом экране открывается видео-ряд книг Пушкина и отрывки из кинофильмов по произведениям поэта. Все желающие смогли поучаствовать в литературной викторине.

УВАЖАЕМЫЕ НИЖЕГОРОДЦЫ!

В связи с аварийным состоянием, закрыт до окончания проведения ремонтных работ, пешеходный мост через реку Левинку в районе д.22 по ул. Красных Зорь и д.102 по ул. Берёзовская.

Обход возможен по близлежащему мостовому переходу в районе д.103 по ул.Березовская (сквер Красных Зорь). Спасибо за понимание.

НОВОСТИ ТОС

ЗА ЧИСТОТУ ЯЗЫКА

6 июня, в День русского языка, Совет ТОС «Орджоникидзе» при содействии библиотеки имени В. Даля, школы №69, Молодёжной Команды «НЕКСТ» Совета ТОС, Совета ветеранов Московского района организовал и провёл встречу поколений «Чтобы понимать друг друга».

В последние годы учёные-филологи с озабоченностью отмечают нарушение норм речи, распространение ненормативной лексики, сленг и замену русских слов иностранными. Степень раскованности русской речи достигла предела. Более вульгарными стали за последние годы слова-паразиты. Раньше были «на самом деле», «фактически», «вообще-то» и так далее. А сейчас «Блин», «прикинь», «прикольн», «типа того» и «как бы».

«С этим «как бы» надо бороться!», – подчёркивают языковеды.

Заведующая библиотеки Вера Кургина рассказала собравшимся о культуре речи, о неологизмах, архаизмах, молодёжном сленге, жаргонизмах, после чего состоялась жаркая дискуссия между старшим и молодым поколениями. Собравшиеся провели тщательный анализ заранее подготовленных слов и словосочетаний, засоряющих нашу речь, делающих её непонятной и некрасивой. Вот так на встрече поколений возникло понимание необходимости следить за чистотой языка.

ЦВЕТНИК МИРНОГО ЛЕТА

В Московском районе принято ко Дню Памяти и Скорби начала Великой Отечественной войны разбивать новые клумбы, цветники и высаживать на них цветы в память о погибших в годы военного лихолетья.

Так, и в этом году в микрорайоне авиастроителей по инициативе Совета ТОС «Орджоникидзе» 10 июня стартовала акция «Цветник мирного лета», в которой приняли участие жители всех возрастов. Подростки из школьной трудовой бригады школы №69 рылели землю на заброшенных клумбах перед Дворцом Культуры имени С.Орджоникидзе, а ветераны под руководством члена Совета ТОС, председателя Совета МКД №5а по улице Баранова Нины Павловны Воробьёвой на своей придомовой территории вырастили и подготовили к посадке цветочную рассаду.

Завершилась акция «Цветник мирного лета» 13 июня коллективной высадкой космеи и бархоток. В течение лета ухаживать над общественным цветником будут активисты ТОС «Орджоникидзе».



Совет ТОС «Орджоникидзе» обращается к жителям Нижегородских ТОС поддержать добрую инициативу, высаживая цветы ко Дню Памяти и Скорби. Таким образом, мы и город украсим, и память сохраним.

Людмила МАРКЕЕВА
Фото автора

ФЕСТИВАЛЬ ДВОРОВЫХ ИГР

1 июня в честь Дня соседей и Дня защиты детей Советом ТОС микрорайона «Берёзовский» в сквере ЖК «Москва Град» был организован семейный праздник «Фестиваль дворовых игр» с участием более 300 жителей. На празднике были представлены: выставка уличной фотографии «Сушка-2019», анимационные программы «Фестиваль дворовых игр», творческая беседка «Эко-рисование», спортивные зоны по мини-футболу и стритболу, конкурс рисунков на асфальте, игровые эстафеты для всей семьи. Всех гостей праздника угощали сладкой ватой и дарили им воздушные шары.

В ходе праздника были отмечены благодарственными письмами активные жители микрорайона и вручены сертификаты слушателям Школы молодёжного актива ТОС «Креатив», занятия которой проводились в Общественном центре Совета ТОС «Берёзовский» с февраля по май 2019 года при поддержке депутата Романа Буланова.

Совет ТОС микрорайона «Берёзовский» искренне благодарит группу компаний «Андор» (генеральный директор Павел Белов) и депутата городской Думы Романа Буланова за содействие в проведении праздника микрорайона и надеется на дальнейшую совместную работу на благо горожан.